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çâåñòíî, ÷òî ïðè îòðàáîòêå ïîðîäíîãî áëîêà (ðèñ. 1) êàðüåðíûé êîì-
áàéí âûïîëíÿåò âñïîìîãàòåëüíûå îïåðàöèè: âðåçêó, ïîâîðîòû è ðàç-

âîðîòû ñ äëèòåëüíîñòüþ öèêëà - цТ  ñîñòàâëÿþùåãî: 
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ãäå ПВR - ðàäèóñ ïîâîðîòà (ðàçâîðîòà), ì; ϕПВ - óãîë ïîâîðîòà (ðàçâîðîòà), ðàä; 
LÏ - äëèíà ïîëîñû (ïðîäîëüíîé èëè ïîïåðå÷íîé ñì. ðèñ. 2), ì;  

Â ñâîþ î÷åðåäü, êîýôôèöèåíò çàáîÿ - ÊÇ õàðàêòåðèçóþùèé ïîòåðè äëè-
òåëüíîñòè öèêëà íà âñïîìîãàòåëüíûå îïåðàöèè è ïðåäñòàâëÿþùèé ñîáîé îòíî-
øåíèå äëèòåëüíîñòè ôðåçåðîâàíèÿ ñëîÿ ïîðîäû ê äëèòåëüíîñòè öèêëà: 
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Ïðè ðàçðàáîòêå ïðîäîëüíîãî ïëàñòà, Äæåðîé–Ñàðäàðèíñêîãî ìåñòîðîæäå-
íèÿ ôîñôîðèòîâ äëèíîé LÏÂ=500 ì, (ñì. ðèñ. 1) êàðüåðíûé êîìáàéí  MTS 250 
îñóùåñòâëÿåò ïîâîðîò (ðàçâîðîò) íà óãëå ϕ π=ПВ  ðàäèàí ðàäèóñîì â RÏÂ =7,8ì.  

Ïîòðåáíàÿ ñóììàðíàÿ ìîùíîñòü ÄÂÑ ñèëîâîé óñòàíîâêè êàðüåðíîãî êîì-
áàéíà â ðåæèìå «âûåìêà ñëîÿ ïîðîäû» ñîñòàâèò: 
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ãäå θ – áåçðàçìåðíûé êîýôôèöèåíò, ïðåäñòàâëÿþùåé ñîáîé îòíîøåíèå ñêîðî-
ñòè ïåðåäâèæåíèÿ êàðüåðíîãî êîìáàéíà ê ñêîðîñòè ðåçàíèÿ ïîðîäû åãî øíå-
êî-ôðåçåðíîì ðàáî÷èì îðãàíîì:  
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Ðèñ. 1. Ïðèíöèïèàëüíàÿ ñõåìà îòðàáîòêè ïëàñòà ïîïåðå÷íûìè è ïðîäîëüíûìè ïîëîñàìè êàðüåðíûì êîìáàéíîì ÌÒS 250 
ôèðìû “MAN TAKRAF” (ôîñôîðèòîâîå Äæåðîé-Ñàðäàðèíñêîå ìåñòîðîæäåíèå. Ðåñïóáëèêà Óçáåêèñòàí) 
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Ðèñ. 2. Êàðüåðíûé êîìáàéí MTS 250 íà ðàçðàáîòêå ïðîäîëüíîãî ïëàñòà Äæåðîé 
– Ñàðäàðèíñêîãî ìåñòîðîæäåíèÿ ôîñôîðèòîâ 

 
Ïîñêîëüêó êàðüåðíûé êîìáàéí ðàáîòàåò ñ âîçìîæíîñòüþ îäíîâðåìåííîãî 

áåññòóïåí÷àòîãî ðåãóëèðîâàíèÿ ñêîðîñòåé âðàùåíèÿ øíåêà - ω è åãî ïîäà÷è - 
W (ñêîðîñòè äâèæåíèÿ êîìáàéíà), òî ìàøèíèñò-îïåðàòîð ïðè âûåìêå ñëîÿ ïî-
ðîäû ðàçëè÷íîé âûñîòû – h äëÿ ïîääåðæàíèÿ ìàêñèìàëüíîé òîëùèíû ñòðóæêè 
â âåðòèêàëüíîé ïëîñêîñòè (íî íå ïðåâûøàþùåé 80% âûëåòà ðåçöà øíåêà), 
ïðàêòè÷åñêè âûäåðæèâàåò ïîñòîÿííûì áåçðàçìåðíîå ñîîòíîøåíèå: 
θ = const .                                                                                                       (5) 

Äëÿ êàðüåðíîãî êîìáàéíà MTS 250 θ = 56,3·10-3 
Ïðè âàðüèðóåìûõ ïàðàìåòðàõ: Вmin ≤ B ≤ [B];  hmin ≤ h ≤ hmax; Wmin ≤ W ≤ Wmax;  

σmin ≤ σ ≤ σmax; φ0min ≤ φ0 ≤ φ0max;  fmin ≤ f ≤ fmax; Ψ max ≤ Ψ ≤ Ψ min.    
Ïîòðåáíàÿ ñóììàðíàÿ ìîùíîñòü ÄÂÑ ñèëîâîé óñòàíîâêè êàðüåðíîãî êîì-

áàéíà â ðåæèìå «ïîâîðîò (ðàçâîðîò)» ñîñòàâèò [1]: 
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ïðè ïîñòîÿííûõ ïàðàìåòðàõ: B= [B]; h = hmax; W = Wmax;  
ïðè âàðüèðóåìîì ïàðàìåòðå: 0 ≤ WÏÂ ≤ WÏÂmax. 
Ïîòðåáíàÿ ñóììàðíàÿ ìîùíîñòü ÄÂÑ ñèëîâîé óñòàíîâêè êàðüåðíîãî êîì-

áàéíà â ðåæèìå «ñìåíà êàðüåðíîãî ïîëÿ» ñîñòàâèò [1]: 
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Ïðè ïîñòîÿííûõ ïàðàìåòðàõ: B= [B]; h = hmax;  W = Wmax;  
ïðè âàðüèðóåìîì ïàðàìåòðå: 0 ≤ WÏÂ ≤ WÏÂmax. 
ãäå ξ – êîýôôèöèåíò óâåëè÷åíèÿ ïîòðåáíîé ìîùíîñòè ÄÂÑ çà ñ÷åò ïðàêòè-

÷åñêè ïîñòîÿííîé ðàáîòû âñïîìîãàòåëüíûõ ìåõàíèçìîâ è ýëåêòðîãèäðî - àïïà-
ðàòóðû óïðàâëåíèÿ è çàùèòû. Âåëè÷èíà ξ=1,05÷1,07 [2]; ηшм, ηхм, ηкм –
 ìåõàíè÷åñêèé ÊÏÄ ïðèâîäîâ âðàùåíèÿ øíåêà, õîäîâîãî ìåõàíèçìà è êîíâåé-
åðà êàðüåðíîãî êîìáàéíà, ñîîòâåòñòâåííî; η - ÊÏÄ ÐÊ ãèäðîîáúåìíîé ñèëî-
âîé óñòàíîâêè êàðüåðíîãî êîìáàéíà. 

Äàëåå, ïîäåëèâ óðàâíåíèÿ (3), (6) è (7) íà âåëè÷èíó ñåêóíäíîé òåîðåòè÷å-
ñêîé ïðîèçâîäèòåëüíîñòè êàðüåðíîãî êîìáàéíà ïîëó÷èì óäåëüíóþ ðàáîòó 
(ýíåðãîåìêîñòü) - HWi äëÿ i – òîãî ðåæèìà ðàáîòû êàðüåðíîãî êîìáàéíà.  

Ýíåðãîåìêîñòü êàðüåðíîãî êîìáàéíà ïðè ðàáîòå â ðåæèìå «âûåìêà ñëîÿ 
ïîðîäû» ñîñòàâèò: 
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Ïðè âàðüèðóåìûõ ïàðàìåòðàõ: σmin ≤ σ ≤ σmax; Ψmax ≤ Ψ≤ Ψ min; φ0min ≤ φ0 ≤ φ0max . 
Ýíåðãîåìêîñòü êàðüåðíîãî êîìáàéíà ïðè ðàáîòå â ðåæèìå «ïîâîðîò (ðàç-

âîðîò)» ñîñòàâèò: 
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Ïðè ïîñòîÿííûõ ïàðàìåòðàõ: W = Wmax;  Â=[B];  h = hmax; 
è ïðè âàðüèðóåìîì ïàðàìåòðå: 0 ≤ WÏÂ ≤ WÏÂmax. 

Ñëåäóåò îòìåòèòü, ÷òî ïðè 0=ПВW W  âûðàæåíèå (9) ïðèíèìàåò âèä: 
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è õàðàêòåðèçóåò óðîâåíü ýíåðãîåìêîñòè ðàáîòû òðàíñïîðòíîé ñèñòåìû 
êàðüåðíîãî êîìáàéíà íà õîëîñòîì õîäó. 

Ýíåðãîåìêîñòü êàðüåðíîãî êîìáàéíà ïðè ðàáîòå â ðåæèìå «ñìåíà êàðü-
åðíîãî ïîëÿ» ñîñòàâèò: 
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Ïðè ïîñòîÿííûõ ïàðàìåòðàõ: W = Wmax;  Â=[B];  h = hmax; 
è ïðè âàðüèðóåìîì ïàðàìåòðå: 0 ≤ WÏÂ ≤ WÏÂmax. 
Íà ðèñ. 3 ïðèâåäåíû îòíîñèòåëüíûå çíà÷åíèÿ ýíåðãîåìêîñòè ðàáîòû êàðü-

åðíîãî êîìáàéíà MTS 250 â ðåæèìàõ:  
- «âûåìêà ñëîÿ ïîðîäû» ïðè: ξ = 1,06; fê=0,045; f = 0,55; γ=2,09·104 Í/ì3;  

kïê=1,25; ω′=0,2; L=12 ì; nê=2; η η η= =шм хм км =0,89; θ = 56,3 10-3; η = 0,9;  
äëÿ σ = 25·106Ïà (Ψ=0,6) è äëÿ σ = 50·106 Ïà (Ψ=0,3). Ïðè ýòîì óãîë êîíòàêòà 
âèòêà øíåêà ñî ñëîåì ôðåçåðóåìîé ïîðîäû ñîñòàâèò äëÿ hmin =0,1 ì, 
φ0min = 0,505, à äëÿ hmax = 0,65 ì, φ0max = 1,382 ðàä. Áåçðàçìåðíûå ôóíêöèî-
íàëû, â ýòîì ñëó÷àå  ïðèìóò çíà÷åíèÿ λ(h=0,1, Ψ=0,6)=0,745 è λ(h=0,65, 
Ψ=0,3)= 0,366 (ðèñ. 3, à); 

- «ïîâîðîò (ðàçâîðîò)» (ðèñ. 3, á); «ñìåíà êàðüåðíîãî ïîëÿ», â çàâèñèìîñòè 
îò îòíîøåíèÿ - ПВW W  ñðåäíåé ñêîðîñòè ìàíåâðèðîâàíèÿ  ê ñêîðîñòè åãî 
äâèæåíèÿ (ðèñ. 3, â)  
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Àíàëèç çàâèñèìîñòåé, ïðèâåäåííûõ íà ðèñ. 3, ñâèäåòåëüñòâóåò, ÷òî: 
- ìàêñèìàëüíàÿ ýíåðãîåìêîñòü (ÍW1max=100%) ðàáîòû êàðüåðíîãî êîì-

áàéíà ïðè âûåìêå ñëîÿ ïîðîäû, ïðè âñåõ ïðî÷èõ ðàâíûõ óñëîâèÿõ, íåçàâèñèìî 
îò âåëè÷èíû îòíîøåíèÿ - WÏÂ /W ñðåäíåé ñêîðîñòè ìàíåâðèðîâàíèÿ ê ñêîðî-
ñòè åãî äâèæåíèÿ, îïðåäåëÿåòñÿ òîëüêî ìàêñèìàëüíîé ïðî÷íîñòüþ ïîðîäû – � 
è  ìèíèìàëüíîé âûñîòîé ñëîÿ – h; 

- ïðè ïîâîðîòå (ðàçâîðîòå) êàðüåðíîãî êîìáàéíà îòíîñèòåëüíàÿ ýíåðãî-
åìêîñòü åãî ðàáîòû – ÍW2/ÍW1max èìååò ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå. Êîòîðîå ïî 
âåëè÷èíå ðàâíî îòíîñèòåëüíîé ýíåðãîåìêîñòè ðàáîòû òðàíñïîðòíîé ñèñòåìû 
íà õîëîñòîì õîäó (ÍW2min/ÍW1max = ÍWê2/ÍW1max = 0,25%) è âîçðàñòàåò ïðÿìî 
ïðîïîðöèîíàëüíî âåëè÷èíå îòíîøåíèÿ - WÏÂ/W ñðåäíåé ñêîðîñòè ìàíåâðèðî-
âàíèÿ  ê ñêîðîñòè äâèæåíèÿ êîìáàéíà è ñîñòàâëÿåò ïðè WÏÂ/W = 10,928, 
ÍW2max/ÍW1max = 2,5 %; 

- ïðè ïåðååçäå ñ îäíîãî êàðüåðíîãî ïîëÿ  íà äðóãîå îòíîñèòåëüíàÿ ýíåð-
ãîåìêîñòü ðàáîòû êàðüåðíîãî êîìáàéíà (ÍW3/ÍW1max)  âîçðàñòàåò îò íóëÿ ïðÿìî 
ïðîïîðöèîíàëüíî îòíîøåíèþ ñðåäíåé ñêîðîñòè ìàíåâðèðîâàíèÿ  ê ñêîðîñòè 
äâèæåíèÿ êîìáàéíà (WÏÂ /W) è ïðè WÏÂ/W =10, 928 ñîñòàâëÿåò 2,256 %;. 

- îáîñíîâàíèå è âûáîð ïàðàìåòðîâ ñèñòåìû «ãèäðîáàê-îõëàäèòåëü» ãèä-
ðîîáúåìíîé ñèëîâîé óñòàíîâêè ñëåäóåò ïðîèçâîäèòü òîëüêî äëÿ ðåæèìà «âûåì-
êà ñëîÿ ïîðîäû» ìèíèìàëüíîé âûñîòû (h = hmin) ïðè åå ìàêñèìàëüíîé ïðî÷íî-
ñòè (σ = σmax), ïîñêîëüêó ýòîò ðåæèì ÿâëÿåòñÿ ñàìûì ýíåðãîåìêèì ðåæèìîì ðà-
áîòû êàðüåðíîãî êîìáàéíà; 

Äëÿ ýòîãî, óñòàíîâèì çàâèñèìîñòü ÊÏÄ ÐÊ ãèäðîîáúåìíîé ñèëîâîé óñòà-
íîâêè êàðüåðíîãî êîìáàéíà îò òåìïåðàòóðû îêðóæàþùåé ñðåäû - 0

0t , êîòîðàÿ 
ïîñëå ñîîòâåòñòâóþùèõ àëãåáðàè÷åñêèõ ïðåîáðàçîâàíèé èìååò âèä [1]:                                 
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здесь ρс1 – произведение констант РЖ, Дж/м3град; ∆t0 – температурный 
перепад РЖ между входом и выходом из силовой установки карьерного 
комбайна, град.  

Êàê ïîêàçûâàþò âûïîëíåííûå â ðàáîòå [3] èññëåäîâàíèÿ, ïðîèçâåäåíèå 
êîíñòàíò ÐÆ - ρñ1 ñîñòàâëÿåò âåëè÷èíó ðàâíóþ 1.554·106 Äæ/ì3ãðàä. Â ñâîþ 
î÷åðåäü, ìàêñèìàëüíîé óñòàíîâèâøåéñÿ òåìïåðàòóðîé äëÿ ãèäðîîáúåìíîé 
òðàíñìèññèè ñîâðåìåííîãî ïðèâîäà ñ÷èòàåòñÿ òåìïåðàòóðà íå âûøå 700Ñ [4], à 
îïòèìàëüíîé òåìïåðàòóðà 50 0Ñ [3,4] â çàäàííîì òåìïåðàòóðíîì äèàïàçîíå 
îêðóæàþùåé ñðåäû. 

Äîïóñòèìûé òåìïåðàòóðíûé ïåðåïàä ÐÆ - 0t∆ ìåæäó âõîäîì è âûõîäîì èç 
ãèäðîñèñòåìû ñèëîâîé óñòàíîâêè ïðè íîìèíàëüíîì ïåðåïàäå äàâëåíèÿ – ∆Ðí â 
äèàïàçîíå òåìïåðàòóð ýêñïëóàòàöèè 0

max
0
0

0
min ttt ≤≤  êàðüåðíîãî êîìáàéíà îïðå-

äåëèòñÿ êàê: 
[ ] 0

0
00 ttt В −=∆ , ãðàä,                                                                                      (13) 

ãäå [ ]0
Вt  – äîïóñòèìàÿ òåìïåðàòóðà ÐÆ íà âûõîäå èç ÐÊ ñèëîâîé óñòàíîâêè 

êàðüåðíîãî êîìáàéíà, ãðàä, [ ]0
Вt =70 0Ñ. 
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Ðèñ. 3. Îòíîñèòåëüíàÿ ýíåðãîåìêîñòü ðàáîòû êàðüåðíîãî êîìáàéíà MTS 250 â 
ðåæèìàõ: à – «âûåìêà ñëîÿ ïîðîäû»; á – «ïîâîðîò (ðàçâîðîò)»; â – «ñìåíà êàðüåðíîãî ïîëÿ» 
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èëè â ñîîòâåòñòâèè ñ ðåçóëüòàòàìè ïîëó÷åííûìè â ðàáîòå [13] òåìïåðàòóðíûé 
ïåðåïàä ÐÆ ìîæíî îïðåäåëèòü êàê: 

Раt ∆=∆ 0 , ãðàä,                                                                                            (14) 
çäåñü à – òåìïåðàòóðíûé èíãðåäèåíò äàâëåíèÿ ÐÆ, ãðàä/Ïà.  

Ïî äàííûì, ïðèâåäåííûì â ðàáîòå [4] òåìïåðàòóðíûé èíãðåäèåíò äàâëåíèÿ 
äëÿ ìîùíûõ íàñîñîâ (ìîòîðîâ) ñîñòàâëÿåò âåëè÷èíó à = 0,2·10-6 ãðàä/Ïà. 

Ïðèðàâíÿâ, ïðàâûå ÷àñòè âûðàæåíèé (14) â (13) è ðåøèâ ïîëó÷åííîå óðàâ-
íåíèå îòíîñèòåëüíî ïåðåïàäà äàâëåíèÿ íà ÐÊ ñèëîâîé óñòàíîâêè - ∆Ð ïîëó÷èì: 

0 0
0⎡ ⎤ −⎣ ⎦∆ = Вt t

Р
а

, Ïà.                                                                                        (15) 

Äàëåå, ïîäñòàâèâ ðåçóëüòàò (15) â (12) ñ ó÷åòîì, òîãî ÷òî îïòèìàëüíûé ïåðå-
ïàä òåìïåðàòóðû â ÐÊ ñèëîâîé óñòàíîâêè êàðüåðíîãî êîìáàéíà äîëæåí ñî-
ñòàâëÿòü 0 050∆ =t С , ïîëó÷èì çàâèñèìîñòü ÊÏÄ ÐÊ ãèäðîîáúåìíîé ñèëîâîé óñ-
òàíîâêè êàðüåðíîãî êîìáàéíà îò òåìïåðàòóðû îêðóæàþùåé ñðåäû - 0

0t : 

0

1 г0 0
0

1
501 a c

70 t

η
ρ η

=
⎛ ⎞
+⎜ ⎟−⎝ ⎠

.                                                                             (16) 

Ïîäñòàâèì âûðàæåíèå (16) â (8) è ïîëó÷èì çàâèñèìîñòü âåëè÷èíû ýíåðãîåì-
êîñòè ðàáîòû êàðüåðíîãî êîìáàéíà ïðè âûåìêå ñëîÿ ïîðîäû îò òåìïåðàòóðû 
îêðóæàþùåé ñðåäû â äèàïàçîíå 0 0 0

min 0 maxt t t≤ ≤ : 

( )
( ) ( )к 00

0 0 шм хм
W1 0 1 г0 0

0
к nк

км

1 f 1 f ,
50H t 1 a c

70 t
4n k L

σ θλ ϕ
ϕ η η

ξ ρ η
ωγ
η

⎧ ⎫⎡ ⎤+ Ψ
+ + Ψ +⎪ ⎪⎢ ⎥⎛ ⎞ ⎪ ⎪⎣ ⎦= + ⎨ ⎬⎜ ⎟− ′⎝ ⎠ ⎪ ⎪+⎪ ⎪⎩ ⎭

, Í/ì2,       (17) 

ãäå ηã – ãèäðàâëè÷åñêèé ÊÏÄ ýëåìåíòîâ ÐÊ, îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå [16]: 

сж
г

∆Qη 1
Q

= − ,                                                                                              (18) 

ãäå ∆Qñæ – ðàñõîä íà ñæàòèå ÐÆ â ýëåìåíòàõ ÐÊ, ì3/ñ, êîòîðûé, ïî ðåçóëüòà-
òàì ïîëó÷åííûì â [5,6,7] ñîñòàâëÿåò âåëè÷èíó: 

к
сж

пр

QQ Р
Е

∆ = ∆ , ì3/ñ,                                                                                   (19) 

çäåñü  Åïð – ïðèâåäåííûé ìîäóëü óïðóãîñòè ÐÆ, Ïà. 
Â ñëó÷àå ïðèìåíåíèÿ ìèíåðàëüíîãî ìàñëà ñ ïëîòíîñòüþ äî 900 êã/ì3, ïðè-

âåäåííûé ìîäóëü óïðóãîñòè èìååò âåëè÷èíó [5] Åïð=1,7⋅103 ÌÏà. 
Òîãäà, óðàâíåíèå (18) ñ ó÷åòîì (19) ïðèíèìàåò âèä: 

г
пр

Р1
Е

η ∆
= − .                                                                                                (20) 

Ïðè ìèíèìàëüíîì äàâëåíèè â ÐÊ (0,7 ÌÏà) ηã=0,99, à ïðè ìàêñèìàëüíîì 
(40 ÌÏà) ηã=0,97. 

Ó÷èòûâàÿ, ÷òî ýíåðãîåìêîñòü ðàáîòû êàðüåðíîãî êîìáàéíà (8) èìååò ìàêñè-
ìàëüíîå çíà÷åíèå ïðè σ = σmax è h = hmin åñòåñòâåííî, ñ÷èòàòü ÷òî çàâèñèìîñòü  
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Ðèñ. 4. Çàâèñèìîñòü îòíîñèòåëüíîé ýíåðãîåìêîñòè ðàáîòû êàðüåðíîãî êîìáàéíà 

MTS 250 îò òåìïåðàòóðû îêðóæàþùåé ñðåäû â äèàïàçîíå -150 ≤ 0
0t ≤ +450 è âû-

ñîòû ñëîÿ ïîðîäû 0,1 ì ≤ h ≤ 0,65ì 
 
 

 
 

Ðèñ. 5. Çàâèñèìîñòü îòíîñèòåëüíîãî ïîòðåáëåíèÿ ìîùíîñòè çàòðà÷åííîé ÄÂÑ ñè-
ëîâîé óñòàíîâêè êàðüåðíîãî êîìáàéíà MTS 250 íà âûåìêó îäíîãî êóáè÷åñêîãî 
ìåòðà â ñåêóíäó êðåïêèõ ïîðîä ïðè ïîâûøåíèè òåìïåðàòóðû îêðóæàþùåé ñðåäû 
íà 1 0Ñ îò âûñîòû ñëîÿ ïîðîäû 
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(17) òàêæå áóäåò èìåòü ìàêñèìàëüíîå çíà÷åíèå ïðè σ = σmax è h = hmin è ïðè 
0

max0
0
0 tt = . Ïðèìåì ( )0

max0
0
0minmax1 ;; tthhHW ===σσ  çà 100 %.   

Íà ðèñóíêå 4 ïðèâåäåíû çíà÷åíèÿ îòíîñèòåëüíîé ýíåðãîåìêîñòè ðàáîòû 
êàðüåðíîãî êîìáàéíà MTS 250 îò òåìïåðàòóðû îêðóæàþùåé ñðåäû â äèàïàçî-

íå -150 ≤ 0
0t ≤ +450 â ðåæèìå âûåìêè ñëîÿ ïîðîäû âûñîòîé 0,1 ì ≤ h ≤ 0,6 ì 

ïðè:  ξ = 1,06;   fê=0,045;   f = 0,55;   γ=2,09 104 Í/ì3;  kïê=1,25;  ω′=0,2;  

L=12 ì;  nê=2;  кмхмшм ηηη == =0,89;  θ = 56,3·10-3;   ηã = 0,98;  ρñ1 = 

1,554·106 Äæ/ì3ãðàä; à = 0,2·10-6 ãðàä/Ïà; äëÿ  σ = 50·106 Ïà (Ψ =0,3).  
Àíàëèç çàâèñèìîñòåé, ïðèâåäåííûõ íà ðèñ. 5, ñâèäåòåëüñòâóåò, ÷òî: 
- â ðåæèìå âûåìêè ñëîÿ ïîðîäû âûñîòîé 0,1 ì ≤ h ≤ 0,6 ïîâûøåíèå òåì-

ïåðàòóðû îêðóæàþùåé ñðåäû íà 10Ñ ïðèâîäèò ê óâåëè÷åíèþ ïîòðåáëåíèÿ 
ìîùíîñòè çàòðà÷åííîé ÄÂÑ ñèëîâîé óñòàíîâêè êàðüåðíîãî êîìáàéíà íà âûåì-
êó îäíîãî êóáè÷åñêîãî ìåòðà â ñåêóíäó êðåïêèõ ïîðîä, â ñðåäíåì íà 1%. 

Òàêèì îáðàçîì, âûðàæåíèå (17) ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé èíòåãðàëüíî-
ïàðàìåòðè÷åñêóþ ìîäåëü òåõíîëîãè÷åñêîãî íàãðóæåíèÿ ãèäðîîáúåìíîé ñèëî-
âîé óñòàíîâêè êàðüåðíîãî êîìáàéíà â òå÷åíèå òåõíîëîãè÷åñêîãî öèêëà îòðà-
áîòêè ïëàñòà, ñ çàäàííûìè ôèçèêî-ìåõàíè÷åñêèìè ñâîéñòâàìè. Ìîäåëü îòëè÷à-
åòñÿ ó÷åòîì: - îòíîñèòåëüíîãî óðîâíÿ óñòàíîâëåííûõ ìîùíîñòåé äâèãàòåëåé 
îñíîâíûõ ìåõàíèçìîâ êîìáàéíà è îòíîñèòåëüíîé äëèòåëüíîñòè èõ àêòèâàöèè â 

òå÷åíèå öèêëà â äèàïàçîíå òåìïåðàòóð ýêñïëóàòàöèè 0
max

0
0

0
min ttt ≤≤  êàðüåðíî-

ãî êîìáàéíà. 
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